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Γενική Ενημέρωση για ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΠΣΑ 1: Αναδιάρθρωση και Μετατροπή 

Αμπελώνων 2023 -2024 

Δράση ΕΠΣΑ 1α: «Εγκατάσταση Συστήματος Γραμμικής Υποστύλωσης για τη 

Βελτίωση των Τεχνικών Διαχείρισης σε Αμπελώνες Οινοπαραγωγής» 

Δράση ΕΠΣΑ 1β: «Αναδιάρθρωση και Μετατροπή Αμπελώνων Οινοπαραγωγής» 
 

1. Η υποβολή των αιτήσεων στην Παρέμβασης ΕΠΣΑ 1: Αναδιάρθρωση και Μετατροπή 

Αμπελώνων 2023 -2024 για τις  Δράσεις: 

• ΕΠΣΑ 1α: «Εγκατάσταση Συστήματος Γραμμικής Υποστύλωσης για τη Βελτίωση των 

Τεχνικών Διαχείρισης σε Αμπελώνες Οινοπαραγωγής» (εφεξής ΕΠΣΑ 1α) και 

• Δράση ΕΠΣΑ 1β: «Αναδιάρθρωση και Μετατροπή Αμπελώνων Οινοπαραγωγής» 

(εφεξής ΕΠΣΑ 1β),  

 

θα γίνεται από 11/12/2023 μέχρι 22/12/2023. Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται ΜΟΝΟ 

διαδικτυακά, μέσω της Κυβερνητικής Διαδικτυακής Διόδου Ασφαλείας «GOV.CY», στην 

ιστοσελίδα: www.gov.cy , όλο το εικοσιτετράωρο.  

Στην ιστοσελίδα www.gov.cy, επιλέγετε από την οθόνη το εικονίδιο «Περιβάλλον και 

Ενέργεια», στη συνέχεια την κατηγορία «Γεωργία και αγροτική ανάπτυξη» και ακολούθως 

τη Δράση στην οποία θέλετε να υποβάλετε αίτηση, δηλαδή: 

α) στη «Δράση ΕΠΣΑ 1α – Εγκατάσταση Συστήματος Γραμμικής Υποστύλωσης για τη 

βελτίωση των τεχνικών διαχείρισης σε αμπελώνες οινοπαραγωγής», ή /και 

β) στη Δράση ΕΠΣΑ 1β – Αναδιάρθρωση και Μετατροπή Αμπελώνων Οινοπαραγωγής 

Τονίζεται ότι,  για να μπορεί να υποβληθεί αίτηση συμμετοχής, ο αιτητής θα πρέπει να είναι 

εγγεγραμμένος χρήστης στο Σύστημα «GOV.CY». 

2. Εμπρόθεσμες θεωρούνται οι αιτήσεις που υποβάλλονται πριν τις 24:00 της 
καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής της αίτησης συμμετοχής. Μετά τη λήξη της προθεσμίας 
υποβολής, δεν επιτρέπεται η υποβολή αιτήσεων.  
 

• Με την επιτυχή ολοκλήρωση της υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο Σύστημα 
«GOV.CY», ο αιτητής θα λαμβάνει ηλεκτρονικό μήνυμα από την ηλεκτρονική 
διεύθυνση metraepsa@da.moa.gov.cy,  ότι η αίτηση υποβλήθηκε επιτυχώς και θα 
εμφανίζεται ο αριθμός της αίτησης και τα τεμάχια που συμμετέχουν.  
  

• Καθ΄ όλη την εφαρμογή της Παρέμβασης ΕΠΣΑ 1, η επικοινωνία με τους αιτητές θα 
γίνεται μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, στην ηλεκτρονική διεύθυνση που 
δήλωσαν κατά την υποβολή της αίτησής τους, από την ηλεκτρονική διεύθυνση 
metraepsa@da.moa.go.cy .   

 
3. Η ορθή υποβολή της αίτησης συμμετοχής συνιστά ευθύνη του αιτητή. Ως εκ τούτου, 
οι ενδιαφερόμενοι αμπελοκαλλιεργητές θα πρέπει να μελετήσουν το Εγχειρίδιο Εφαρμογής 
– Ενημέρωσης Αιτητών του Μέτρου για το οποίο ενδιαφέρονται, πριν από την υποβολή της 
αίτησης τους. Τα Εγχειρίδια Εφαρμογής – Ενημέρωσης Αιτητών για την κάθε Δράση, 
βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΚΟΑΠ www.capo.gov.cy  και του Τμήματος 
Γεωργίας www.moa.gov.cy/da .  

http://www.gov.cy/
http://www.gov.cy/
mailto:metraepsa@da.moa.gov.cy
mailto:metraepsa@da.moa.go.cy
http://www.capo.gov.cy/
http://www.moa.gov.cy/da
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Λειτουργοί της Μονάδας Εφαρμογής θα παρέχουν τηλεφωνική εξυπηρέτηση στους αιτητές, 

για υποβοήθηση τους στη συμπλήρωση και υποβολή της αίτησης συμμετοχής μέσω του 

Συστήματος «GOV.CY». Για το σκοπό αυτό, οι ενδιαφερόμενοι αιτητές μπορούν να 

επικοινωνούν στα ακόλουθα τηλέφωνα: 25803922, 25803921, 26804587, 22760482. 

4. Για Εγγραφή στην Κυβερνητική Διαδικτυακή Δίοδο Ασφαλείας «GOV.CY», μέσω της 
ιστοσελίδας http://www.gov.cy, βλέπε οδηγό. Σημειώνεται ότι οι ενδιαφερόμενοι 
αμπελοκαλλιεργητές που είναι ήδη εγγεγραμμένοι και ταυτοποιημένοι στο Σύστημα 
«GOV.CY» , μπορούν να προχωρήσουν απευθείας στην ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης 
συμμετοχής. 

 
5. Για τους αμπελοκαλλιεργητές,  που είναι νέοι χρήστες στο Σύστημα «GOV.CY», αφού 
γίνει η εγγραφή τους στο Σύστημα «GOV.CY», θα πρέπει στη συνέχεια να γίνει ταυτοποίηση 
τους, με ένα από τους ακόλουθους τρόπους:  

 
i. Μέσω των ηλεκτρονικών τραπεζών (e-banking), 

ii. Με προσωπική επίσκεψη σε Κέντρο Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) ή σε άλλο κέντρο 
ταυτοποίησης.  
 

Όσοι ενδιαφερόμενοι αιτητές συμμετείχαν στο Μέτρο ΕΠΣΑ 1γ (Πράσινος Τρύγος σε 
αμπελώνες οινοπαραγωγής) για τα έτη 2019-2020, 2020-2021 και στο Μέτρο 22 - Δράση Γ: 
Αμπελουργία (ποικιλίες «Ξυνιστέρι» και «Ντόπιο Μαύρο»)  του ΠΑΑ 2014-2020 και τους 
δόθηκε κωδικός ταυτοποίησης από το Τμήμα Γεωργίας, ΔΕΝ θεωρούνται ταυτοποιημένοι. 

 

6. Δικαίωμα υποβολής αίτησης στη Δράση ΕΠΣΑ 1α, έχουν ΜΟΝΟ οι 
αμπελοκαλλιεργητές που έχουν εγγεγραμμένα τα αιτούμενα αμπελοτεμάχια στο όνομα 
τους στο Αμπελουργικό Μητρώο του Τμήματος Γεωργίας, ΠΡΙΝ από την υποβολή της 
αίτησης συμμετοχής. Ως εκ τούτου, οι εν δυνάμει αιτητές πρέπει να φροντίσουν όπως μέχρι 
τις 13:00 της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής της αίτησής τους, τα τεμάχια για τα οποία 
θέλουν να υποβάλλουν αίτηση, να είναι ήδη καταχωρημένα στο όνομά τους στο 
Αμπελουργικό Μητρώο. 
 
Δικαίωμα υποβολής αίτησης στη Δράση ΕΠΣΑ 1β έχουν επιπρόσθετα, οποιοδήποτε φυσικό 

ή νομικό πρόσωπο στο οποίο παραχωρείται από τον ιδιοκτήτη υφιστάμενου αμπελώνα 

που θα εκριζωθεί, το δικαίωμα αναφύτευσης σε χέρσο τεμάχιο γης (μετεγκατάσταση). Σε 

αυτή την περίπτωση, ο νέο-ενδιαφερόμενος αιτητής, θα πρέπει να προσκομίσει κυρωμένο 

έγγραφο από πιστοποιών υπάλληλο ή Κοινοτάρχη, σύμφωνα με το οποίο ο ιδιοκτήτης του 

υφιστάμενου αμπελώνα δεσμεύεται ότι θα εκριζωθεί ο εν λόγω αμπελώνας και 

παράλληλα αποδέχεται ότι ο συγκεκριμένος αμπελώνας θα συμπεριληφθεί στην αίτηση 

του νέο-ενδιαφερόμενου δικαιούχου για συμμετοχή στη Δράση.   

7. Κάθε αιτητής, έχει δικαίωμα υποβολής μιας μόνο αίτησης συμμετοχής στην κάθε 
Δράση (δηλ. ΕΠΣΑ 1α και ΕΠΣΑ 1β) για το σύνολο των αμπελοτεμαχίων που προτίθεται να 
διεκδικήσει ενίσχυση.  

 
8. Δικαίωμα υποβολής αίτησης στις Δράσεις ΕΠΣΑ 1α και ΕΠΣΑ 1β έχουν όσοι ΔΕΝ έχουν 
συμπληρώσει το 65ο έτος ηλικίας ή ΔΕΝ έχουν συνταξιοδοτηθεί στα πλαίσια εφαρμογής του 

http://www.gov.cy/
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Σχεδίου Αγροτικής Ανάπτυξης 2004 - 2006 και του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007 
- 2013. 
 
9. Για πληροφορίες αναφορικά με το Αμπελουργικό Μητρώο στα τηλέφωνα: 
25877396, 25877063 και 26804587.  

 
10. Για την καταβολή της ενίσχυσης, ο κάθε αιτητής οφείλει να είναι εγγεγραμμένος στο 
Μητρώο Αιτητών του ΚΟΑΠ, έτσι ώστε να υπάρχει καταχωρημένος ο αριθμός του 
τραπεζικού του λογαριασμού (ΙΒΑΝ).  
 
Κατά τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης στο σύστημα «GOV.CY», εμφανίζεται ο 
αριθμός ΙΒΑΝ που είναι καταχωρημένος στο Μητρώο Αιτητών του ΚΟΑΠ. Το σχετικό πεδίο 
είναι κενό, στην περίπτωση που ο αιτητής δεν είναι εγγεγραμμένος στο Μητρώο. Ο κάθε 
αιτητής πρέπει να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες (καταχώρηση / αλλαγή / διόρθωση), 
για να γίνει η καταβολή της ενίσχυσης στο σωστό λογαριασμό.  

 
Όσοι αιτητές δεν είναι καταχωρημένοι στο Μητρώο Αιτητών του ΚΟΑΠ ή όσοι επιθυμούν 
τροποποίηση των στοιχείων τους, θα πρέπει να αποταθούν στα Επαρχιακά Γραφεία του 
ΚΟΑΠ, για την σχετική διαδικασία εγγραφής ή τροποποίησης στοιχείων στο Μητρώο του 
ΚΟΑΠ.   

 
11. Πληροφορίες σχετικά με τη Δράση ΕΠΣΑ 1α: «Εγκατάσταση Συστήματος Γραμμικής 
Υποστύλωσης για τη Βελτίωση των Τεχνικών Διαχείρισης σε Αμπελώνες Οινοπαραγωγής» 
 

i. Η Δράση ΕΠΣΑ 1α εφαρμόζεται σε υφιστάμενους αμπελώνες οινοπαραγωγής και ο 
ενδιαφερόμενος αιτητής μπορεί να αιτηθεί για την ακόλουθη ενέργεια: 

 

• Υποστύλωση του αμπελώνα οινοπαραγωγής σε γραμμικό σύστημα διαμόρφωσης 
τύπου «κορδόνι» με τη χρήση μεταλλικών ή ξύλινων πασσάλων. Το ύψος της υποστύλωσης 
στον αμπελώνα θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 150 εκατοστά. Οι τύποι των πασσάλων 
πρέπει να πληρούν τα ακόλουθα: 

 
(α) Μεταλλικοί πάσσαλοι (π.χ. σωλήνες γαλβανιζέ) 

ελάχιστης διαμέτρου 4 εκατοστών ή πάσσαλοι τύπου 
«ωμέγα» και σιδερογωνιά γαλβανιζέ ελάχιστου 
πλάτους 3.5 - 4 εκατοστών  

ή  
(β)  Ξύλινοι πάσσαλοι ελάχιστης διαμέτρου 5 εκατοστών. 

 
ii. Η συνολική αιτούμενη αμπελουργική έκταση πρέπει να είναι τουλάχιστον ένα (1) 

δεκάριο, ως είναι καταχωρημένη στο Αμπελουργικό Μητρώο. Η αιτούμενη έκταση 
προς την εγκατάσταση γραμμικού συστήματος υποστύλωσης στα πλαίσια της 
Δράσης ΕΠΣΑ 1α, πρέπει να προέρχεται από αμπελώνες οινοπαραγωγής που έχουν 
φυτευτεί / εμβολιαστεί από το 2014 και μετά. Για την εξέταση της αίτησης ενίσχυσης 
και πριν την απόφαση για προκαταρκτική έγκριση/απόρριψη, θα διενεργείται 
επιτόπιος έλεγχος.  
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iii. Η μέγιστη συνολική έκταση για την εγκατάσταση γραμμικού συστήματος 
υποστύλωσης ανά αίτηση στα πλαίσια της Δράσης ΕΠΣΑ 1α, καθορίζεται στα είκοσι 
(20) δεκάρια1. 
 

iv. Μετά την αποστολή της επιστολής προκαταρκτικής έγκρισης της αίτησης συμμετοχής, 
ο αιτητής θα πρέπει να ολοκληρώσει πλήρως τις ενέργειες σε κάθε τεμάχιο που έχει 
εγκριθεί προκαταρκτικά και να κοινοποιήσει στη Μονάδα Εφαρμογής το  Έντυπο 53 
«Γνωστοποίηση προς το Τμήμα Γεωργίας για την ολοκλήρωση της Δράσης 
Εγκατάσταση Συστήματος Γραμμικής Υποστύλωσης για τη Βελτίωση των Τεχνικών 
Διαχείρισης σε Αμπελώνες Οινοπαραγωγής» μέχρι τις 31/07/2024 (Παράρτημα IV 
στο Εγχειρίδιο Εφαρμογής-Ενημέρωσης Αιτητών).  

 
12. Όλες οι ειδικές προϋποθέσεις για τη συμμετοχή και την επιτυχή υλοποίηση της 

Δράσης ΕΠΣΑ 1α βρίσκονται στο Εγχειρίδιο Εφαρμογής - Ενημέρωσης Αιτητών. Οι 

ενδιαφερόμενοι αιτητές πρέπει να μελετήσουν ιδιαίτερα τα κεφάλαια 6, 7.2, 11 και 12, 

καθώς και το  Παράρτημα IV του Εγχειριδίου Εφαρμογής-Ενημέρωσης Αιτητών. 

 

13. Το ύψος της ενίσχυσης για τη Δράση ΕΠΣΑ 1α - «Εγκατάσταση Γραμμικού 

Συστήματος Υποστύλωσης για τη Βελτίωση των Τεχνικών Διαχείρισης σε Αμπελώνες 

Οινοπαραγωγής» ανέρχεται ως ακολούθως:  

 

14. Πληροφορίες σχετικά με τη Δράση ΕΠΣΑ 1β: «Αναδιάρθρωση και Μετατροπή 
Αμπελώνων Οινοπαραγωγής»  
 

i. Η Δράση ΕΠΣΑ 1β εφαρμόζεται σε υφιστάμενους αμπελώνες οινοπαραγωγής και ο 
ενδιαφερόμενος αιτητής μπορεί να αιτηθεί για τις ακόλουθες ενέργειες/επιμέρους 
ενότητες: 

• Ενέργεια 1: Εκρίζωση / Ετοιμασία Εδάφους.  
Η ενέργεια αυτή αφορά την αποτελεσματική εκρίζωση του αμπελιού, βαθιά 
καλλιέργεια (με ρίππερ) και ετοιμασία του εδάφους. Η ενέργεια αυτή πρέπει να 
πραγματοποιηθεί πριν από καθορισμένη ημερομηνία εντός Ιουνίου 2024 
(30/6/2024, όπως αναφέρεται πιο κάτω) και αφού προηγηθεί γραπτή προκαταρκτική 
έγκριση από τη Μονάδα Εφαρμογής. Κατά την εκρίζωση θα πρέπει να αφαιρείται 
αποτελεσματικά το ριζικό σύστημα των φυτών αμπέλου και η εκριζωμένη έκταση 
πρέπει να είναι ίση με αυτήν που έχει εγκριθεί. Νοείται ότι, η έγκριση ενός αμπελώνα 
για αναδιάρθρωση δεν αποτελεί άδεια για λατόμευση ή αφαίρεση επιφανειακών 
όγκων πέτρας κατά τη δράση της εκρίζωσης.  
 

Α/Α Επιμέρους ενότητα 
Οικονομική 

ενίσχυση 

1. 
Υποστύλωση με πασάλους ύψους μεγαλύτερου ή ίσου (≥) των 

180 εκατοστών από την επιφάνεια του εδάφους 
€839 / δεκάριο 

2. 

Υποστύλωση με πασάλους ύψους μεγαλύτερου ή ίσου (≥) των 

150 εκατοστών και μικρότερου (<) των 180 εκατοστών από 

την επιφάνεια του εδάφους 

€659 / δεκάριο 
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• Ενέργεια 2: Καλλιέργεια / Λίπανση / Αναφύτευση. 
Οι ενέργειες αυτές πραγματοποιούνται μετά την εκρίζωση και ετοιμασία του 
εδάφους και σε έκταση ίση με αυτή που έχει εγκριθεί. Στην περίπτωση που η 
ενέργεια της αναφύτευσης θα πραγματοποιηθεί στο ίδιο τεμάχιο, αυτή θα πρέπει να 
ολοκληρωθεί σε διάστημα 2 αμπελουργικών περιόδων μετά την εκρίζωση.  
Σε περίπτωση επιλογής χέρσου τεμαχίου, η ενέργεια της αναφύτευσης δύναται να 
πραγματοποιείται την ίδια αμπελουργική περίοδο. 
 
Η εγκεκριμένη αμπελουργική έκταση δεν δύναται να είναι μεγαλύτερη από την 
καταχωρημένη έκταση στο Αμπελουργικό Μητρώο.  
Σε περίπτωση που ο αιτητής αναφυτέψει περισσότερη έκταση από την εγκριθείσα, 
τότε η ενίσχυση που καταβάλλεται θα αφορά μόνο την εγκριθείσα έκταση. 
 

ii. Η αιτούμενη έκταση προς εκρίζωση στα πλαίσια της Δράσης ΕΠΣΑ 1β να προέρχεται από 
αμπελώνες που έχουν  φυτευτεί / εμβολιαστεί μέχρι το έτος 2014. Παρέχεται 
προτεραιότητα σε αμπελώνες που έχουν φυτευτεί / εμβολιαστεί από το έτος 2009 και 
προηγουμένως. 

iii. Η συνολική αιτούμενη αμπελουργική έκταση πρέπει να είναι τουλάχιστον ένα (1) 
δεκάριο, ως είναι καταχωρημένη στο Αμπελουργικό Μητρώο.  

iv. Η μέγιστη συνολική αιτούμενη αμπελουργική έκταση στα πλαίσια της Δράσης ΕΠΣΑ 1β, 
καθορίζεται στα είκοσι (20) δεκάρια1. 

v. Οι αμπελώνες που συμμετέχουν στις Παρεμβάσεις Α.Α. 1.8 για το κλίμα και το περιβάλλον 
του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΓΠ 2023 - 2027 όσον αφορά την αμπελουργία, δεν είναι 
επιλέξιμοι για τη Δράση ΕΠΣΑ 1β. 

vi. Η αναφύτευση πραγματοποιείται είτε σε ίση έκταση στο ίδιο τεμάχιο που εκριζώθηκε, 
είτε σε ίση έκταση σε άλλο τεμάχιο (χέρσο). Σε περίπτωση που ο αιτητής αναφυτέψει 
περισσότερη έκταση από την εγκριθείσα, τότε η ενίσχυση που καταβάλλεται θα αφορά 
μόνο την εγκριθείσα έκταση. 

vii. Η επιτυχής ολοκλήρωση της νέας φυτείας αμπελώνα θα πρέπει να έχει ποσοστό επιτυχίας 
τουλάχιστον 80%.  

viii. Δεν επιτρέπεται η συγκαλλιέργεια αμπελώνα με άλλα δέντρα, ή/και άλλες καλλιέργειες 
τα οποία εμποδίζουν την ανάπτυξη των φυτών αμπέλου.  

ix. Δεν καλύπτεται η κανονική ανανέωση των αμπελώνων που φθάνουν το τέλος της φυσικής 
τους ζωής. 

x. Δεν επιτρέπεται η αναφύτευση του ίδιου τεμαχίου με την ίδια ποικιλία και την εφαρμογή 
ίδιων τεχνικών διαχείρισης του αμπελώνα3.  

xi. Δεν καλύπτεται η αναδιάρθρωση στην οποία προβλέπεται αναφύτευση με την ποικιλία 
"Ξυνιστέρι" ή "Ντόπιο Μαύρο", ανεξαρτήτως γεωγραφικής περιοχής.  

xii. Δεν καλύπτεται η εκρίζωση αμπελώνων που βρίσκονται εντός περιοχής Π.Ο.Π και η 
αναφύτευση εκτός περιοχής Π.Ο.Π.  

xiii. Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή στη Δράση οποιασδήποτε αναδιάρθρωσης που 
περιλαμβάνει την εκρίζωση των γηγενών ποικιλιών "Μαραθεύτικο"4, "Όφθαλμο" 
"Γιαννούδι", "Βλούρικο", "Πρωμάρα", "Σπούρτικο", "Μοροκανέλλα", "Βασίλισσα" ή 
"Κανέλλα", εκτός και εάν προνοείται η εκρίζωση από την πεδινή περιοχή (κάτω από 500 
μέτρα) με αναφύτευση μιας άλλης από τις προαναφερόμενες γηγενείς ποικιλίες στα 
χαμηλότερα ορεινά (500 - 799 μέτρα) ή στα ψηλότερα ορεινά (800 μέτρα και άνω) ή στις 
οριοθετημένες γεωγραφικές περιοχές Π.Ο.Π.   

xiv. Οι αμπελώνες που βρίσκονται στην οριοθετημένη γεωγραφική περιοχή Π.Ο.Π 
"Κουμανδαρία" και κατέχουν ποικιλίες με "Ξυνιστέρι" ή / και "Ντόπιο Μαύρο" είναι 
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επιλέξιμοι της Δράσης ΕΠΣΑ 1β μόνο όταν η αναφύτευση γίνει με μια άλλη γηγενή 
ποικιλία.  
Σημείωση3: Διαφορετικές τεχνικές διαχείρισης του αμπελώνα σημαίνει αποκλειστικά τη 

μετατροπή του συστήματος διαχείρισης από παραδοσιακό κύπελλο σε γραμμικό σύστημα τύπου 

«κορδόνι» ή το αντίθετο.  

Σημείωση4: Εξαίρεση αποτελούν αμπελώνες με τη ποικιλία «Μαραθεύτικο» ανεξαρτήτως 

υψομέτρου (πεδινά / χαμηλότερα ορεινά / ψηλότερα ορεινά), οι οποίοι μπορεί να εκριζωθούν και 

να αναφυτευθούν με μια άλλη από τις προαναφερόμενες γηγενείς ποικιλίες. 

xv. Μετά την αποστολή της επιστολής προκαταρκτικής έγκρισης της αίτησης συμμετοχής, ο 
αιτητής θα πρέπει να ολοκληρώσει πλήρως την/τις ενέργεια/ες σε κάθε  τεμάχιο που έχει 
εγκριθεί προκαταρκτικά, εντός του καθοριζόμενου χρονικού διαστήματος και να 
κοινοποιήσει στη Μονάδα Εφαρμογής: 
 
•  το  Έντυπο 51 «Γνωστοποίηση προς το Τμήμα Γεωργίας για την ολοκλήρωση της 

δράσης της εκρίζωσης» μέχρι τις 30/06/24, αφότου πραγματοποιηθεί και 
ολοκληρωθεί η εκρίζωση και η ετοιμασία του εδάφους, 
 

• το Έντυπο 52α «Γνωστοποίηση προς το Τμήμα Γεωργίας για την ολοκλήρωση της 
δράσης της αναφύτευσης στο ίδιο τεμάχιο μέχρι τις 30/6/2026, αφότου 
πραγματοποιηθεί και ολοκληρωθεί η αναφύτευση του αμπελώνα, 
 

• το Έντυπο 52β «Γνωστοποίηση προς το Τμήμα Γεωργίας για την ολοκλήρωση της 
δράσης της αναφύτευσης σε χέρσο τεμάχιο» μέχρι τις 30/06/26, αφότου 
πραγματοποιηθεί και ολοκληρωθεί η αναφύτευση του αμπελώνα.  

 
15. Όλες οι ειδικές προϋποθέσεις για τη συμμετοχή και την επιτυχή υλοποίηση της 

Δράσης ΕΠΣΑ 1β βρίσκονται στο Εγχειρίδιο Εφαρμογής - Ενημέρωσης Αιτητών. Οι 

ενδιαφερόμενοι αιτητές πρέπει να μελετήσουν ιδιαίτερα τα κεφάλαια 6, 7.2, 11 και 13, 

καθώς και τα Παραρτήματα Ι  - ΙΙΙ του Εγχειριδίου Εφαρμογής-Ενημέρωσης Αιτητών. 

 

16. Το ύψος της ενίσχυσης για τη Δράση ΕΠΣΑ 1β. - «Αναδιάρθρωση και Μετατροπή 

Αμπελώνων Οινοπαραγωγής» καταβάλλεται σε δύο δόσεις και ανέρχεται ως ακολούθως: 

 

Σημείωση1: Θα εξετάζεται η δυνατότητα έγκρισης στις Δράσεις ΕΠΣΑ 1α και 1β έκτασης 

μεγαλύτερης των 20 δεκαρίων μόνο σε περίπτωση που παραμείνει αδιάθετη έκταση μετά την 

αρχική επιλογή των αιτήσεων. 

 

Α/Α Επιμέρους ενότητα 
Οικονομική 

ενίσχυση 

Καταβολή 

πληρωμής 

- 1η Δόση 

Καταβολή 

πληρωμής 

- 1η Δόση 

1. Σε τεμάχιο με κλίση < 30° 
€1.612 / 

δεκάριο 
€762 €850 

2. Σε τεμάχιο με κλίση ≥ 30° 
€1.674 / 

δεκάριο 
€824 €850 


